



CURRENT AFFAIRS 24th & 25th May 2024

अंतरराष्ट्रीय समाचार

टोक्यो विश्वविद्यालय द्वारा चिली में विश्व की सबसे ऊंची वेधशाला का उद्घाटन किया गया



टोक्यो विश्वविद्यालय ने अटाकामा वेधशाला (टीएओ) का उद्घाटन किया है, जिसे दुनिया की सबसे ऊंची वेधशाला होने के लिए गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड से सम्मानित किया गया है। चिली के एंटोफगास्टा क्षेत्र में सेरो चाजनंतोर के शिखर पर समुद्र तल से 5,640 मीटर की ऊंचाई पर स्थित, टीएओ मानव प्रतिभा और दृढ़ संकल्प के प्रमाण के रूप में खड़ा है।

विश्व आर्थिक मंच के संस्थापक क्लाउस श्वाब कार्यकारी भूमिका से हटेंगे



जिनेवा स्थित संस्था के एक ईमेल बयान के अनुसार, विश्व आर्थिक मंच (डब्ल्यूईएफ) के संस्थापक और कार्यकारी अध्यक्ष क्लाउस श्वाब अगले साल जनवरी तक अपनी वर्तमान भूमिका से हटकर न्यासी बोर्ड के अध्यक्ष बन जाएंगे। यह कदम संस्थापक-प्रबंधित संगठन से ऐसे नियोजित "शासन विकास" का हिस्सा है जहां अध्यक्ष और प्रबंध बोर्ड पूर्ण कार्यकारी जिम्मेदारी लेते हैं।

यूरोपीय देशों ने फ़िलिस्तीन को मान्यता दी, इज़राइल ने दूतों को वापस बुलाया



चल रहे इज़राइल-हमास संघर्ष के बीच, आयरलैंड, नॉर्वे और स्पेन ने औपचारिक रूप से फिलिस्तीन को एक राज्य के रूप में मान्यता दी है। जवाब में, इज़राइल ने स्पेन को चेतावनी देते हुए आयरलैंड और नॉर्वे में अपने राजदूतों को वापस बुला लिया है। गाजा में बढ़ती हिंसा के बीच इस कदम से कूटनीतिक तनाव बढ़ गया है।

बैंकिंग समाचार

एचडीएफसी बैंक प्रोटीन ईगॉव टेक से बाहर निकला, पूरी हिस्सेदारी बेची



एचडीएफसी बैंक ने प्रोटीन ईगॉव टेक्नोलॉजीज में अपनी पूरी 3.20% हिस्सेदारी, 12,94,326 शेयर, 150 करोड़ रुपये में बेच दी। खुले बाजार लेनदेन के माध्यम से शेयर औसतन 1,160.15 रुपये की कीमत पर बेचे गए। इसके साथ ही, निप्पॉन इंडिया म्यूचुअल फंड ने 148 करोड़ रुपये में प्रोटीन ईगॉव टेक्नोलॉजीज में 3.16% हिस्सेदारी हासिल कर ली।

एचएसबीसी और एसबीआई ने सीसीआईएल आईएफएससी में हिस्सेदारी हासिल की



एचएसबीसी और भारतीय स्टेट बैंक (एसबीआई) ने सीसीआईएल आईएफएससी लिमिटेड में रणनीतिक निवेश किया है, जिसमें प्रत्येक ने 6.125% हिस्सेदारी हासिल की है, जिसका मूल्य ₹6.125 करोड़ है। इस कदम का उद्देश्य भारत के प्रमुख अंतरराष्ट्रीय वित्तीय सेवा केंद्र, गुजरात इंटरनेशनल फाइनेंस टेक (गिफ्ट) सिटी में अपनी उपस्थिति को बढ़ाना है।

व्यापार समाचार

महिंद्रा फाइनेंस ने IRDAI की मंजूरी के साथ सेवाओं का विस्तार किया



भारत के गैर-बैंकिंग वित्त क्षेत्र में एक प्रमुख खिलाड़ी, महिंद्रा एंड महिंद्रा फाइनेंशियल सर्विसेज ने भारतीय बीमा नियामक और विकास प्राधिकरण (आईआरडीएआई) से एक कॉर्पोरेट एजेंसी लाइसेंस प्राप्त किया है। यह लाइसेंस महिंद्रा फाइनेंस को बीमा अधिनियम, 1938 के तहत एक 'कॉर्पोरेट एजेंट (समग्र)' के रूप में कार्य करने का अधिकार देता है, जिससे बीमा उत्पादों के वितरण की सुविधा मिलती है।

पुरस्कार समाचार

वैज्ञानिक श्रीनिवास आर. कुलकर्णी को खगोल विज्ञान में प्रतिष्ठित शॉ पुरस्कार से सम्मानित किया गया



भारतीय मूल के अमेरिकी वैज्ञानिक और प्रसिद्ध लेखिका सुधा मूर्ति के भाई श्रीनिवास आर. कुलकर्णी को 2024 के लिए खगोल विज्ञान में प्रतिष्ठित शॉ पुरस्कार से सम्मानित किया गया है। यह प्रतिष्ठित सम्मान खगोल विज्ञान के क्षेत्र में कुलकर्णी की अभूतपूर्व खोजों का जश्न मनाता है, जिसमें मिलीसेकंड पर उनका अग्रणी काम भी शामिल है। पल्सर, गामा-किरण विस्फोट, सुपरनोवा, और अन्य क्षणिक खगोलीय घटनाएं।

जेनी एर्पेनबेक की 'कैरोस' ने अंतर्राष्ट्रीय बुकर पुरस्कार जीता



जर्मन लेखिका जेनी एर्पेनबेक और अनुवादक माइकल हॉफमैन ने अपने उपन्यास "कैरोस" के लिए प्रतिष्ठित अंतर्राष्ट्रीय बुकर पुरस्कार जीता है। यह पुस्तक, जो पूर्वी जर्मनी के अस्तित्व के अंतिम वर्षों के दौरान एक पेचीदा प्रेम प्रसंग की कहानी बताती है, ने 149 प्रस्तुत उपन्यासों में से पांच अन्य फाइनलिस्टों को पछाड़ दिया।

विज्ञान और प्रौद्योगिकी समाचार

नॉइज़ ने स्मार्ट रिंग इनोवेशन को बढ़ावा देने के लिए महिला कल्याण प्लेटफॉर्म सोशलबोट का अधिग्रहण किया



अग्रणी स्मार्टवॉच और कनेक्टेड लाइफस्टाइल ब्रांड, नॉइज़ ने एआई-संचालित महिला कल्याण प्लेटफॉर्म सोशलबोट के अधिग्रहण की घोषणा की है। यह रणनीतिक कदम स्मार्ट रिंग्स, विशेष रूप से इसके प्रमुख पहनने योग्य, लूना रिंग में नवाचार को आगे बढ़ाने के लिए नॉइज़ की व्यापक रणनीति का हिस्सा है।

खेल समाचार

ऑस्ट्रेलिया एएफसी महिला एशियाई कप 2026 की मेजबानी करेगा



एशियाई फुटबॉल परिसंघ (एएफसी) ने एएफसी महिला एशियाई कप 2026 के मेजबान के रूप में ऑस्ट्रेलिया की पुष्टि की है। एएफसी कार्यकारी समिति द्वारा बैंकॉक, थाईलैंड में अपनी बैठक में एएफसी महिला फुटबॉल समिति की सिफारिशों की पुष्टि करने के बाद महाद्वीपीय फुटबॉल शासी निकाय ने यह घोषणा की। .

Plutus Academy